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Αρχηγοί πολιτικών κομμάτων της Μολδαβίας σε
δεξίωση προς τιμή του Μητροπολίτη Ιλαρίωνος

Στις 21 Μαρτίου 2010, σε ολοκλήρωση της επίσκεψης στη Μολδαβία του Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνος, ο Μητροπολίτης Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας παρέθεσε προς τιμή του γεύμα στη
Μητρόπολη Κισινέφ.  

Στη δεξίωση παρέστησαν αρχιερείς και κληρικοί της Μητροπόλεως, ο Πρωθυπουργός της
Μολδαβίας κ. Β. Φιλάτ, ο Αρχηγός του Κομουνιστικού Κόμματος της Μολδαβίας κ. Β. Βορόνιν, ο
Αρχηγός του Δημοκρατικού Κόμματος της Μολδαβίας κ. Μ. Λούπου και ο Πρέσβης της Ρωσίας στο
Κισινέφ κ. Β. Κουζμίν.  

Σύμφωνα με τη γνώμη διαφόρων παραγόντων που παραβρέθηκαν στο γεύμα μεγάλος είναι ο ρόλος
της Μολδαβικής Εκκλησίας η οποία είναι ένας από τους σπουδαιότερους κοινωνικούς θεσμούς της
χώρας.  

Στο λόγο του προς τους συνδαιτυμόνες ο Μητροπολίτης Ιλαρίων ανέφερε το εξής: «Βλέποντας
γύρω από αυτό το τραπέζι τους εκπροσώπους των διαφόρων πολιτικών ρευμάτων είναι ευχάριστο
να συνειδητοποιεί κανείς ότι η Εκκλησία, όπως πάντα, είναι σε θέση να ενοποιεί τους ανθρώπους με
διάφορες απόψεις και πολιτικούς προσανατολισμούς. Δεν πρέπει η Εκκλησία να κατέχει αυτή η
άλλη θέση στον πολιτικό αγώνα. Οι πόρτες της Εκκλησίας είναι ανοιχτές για τους ανθρώπους με
οποιεσδήποτε πολιτικές απόψεις με εξαίρεση τις εξτρεμιστικές και σοβινιστικές».



Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων με ευχαρίστηση τόνισε ότι μέσα σε αυτό το σύντομο διάστημα της
παραμονής του στη Μολδαβία άκουσε αρκετές θετικές απόψεις σχετικά με την ανάπτυξη των
σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας στη Μολδαβία. Η Πολιτεία αναγνωρίζει τον ιδιαίτερο ρόλο της
Εκκλησίας στη διαμόρφωση του μολδαβικού έθνους καθώς και τον ηθικό της ρόλο στις μέρες μας.  

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ ένα καλό σήμα που μεταδίδει προς τα έξω η ηγεσία της χώρας
είναι η προθυμία να επιλυθεί σύντομα το θέμα της ένταξης στο σχολικό πρόγραμμα της
διδασκαλίας των θρησκευτικών: «Τέρμα πια στα πρότυπα σύμφωνα με τα οποία τα παιδιά δεν
πρέπει να γνωρίζουν τις αρχές της θρησκείας του λαού τους. Υπάρχει μια διεστραμμένη άποψη ότι
όταν μεγαλώσουν μόνοι τους θα βγάλουν άκρη. Δεν θα βγάλουν άκρη διότι θα είναι πολύ αργά.
Τίποτε δεν διδάσκει το καλό τόσο όσο το διδάσκει η Ορθοδοξία».

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων εκτίμησε ψηλά τα σχέδια ανέγερσης του καινούργιου Καθεδρικού
Ναού στο Κισινέφ. «Ο σημερινός Καθεδρικός Ναός των Γεννήσεων του Χριστού με όλη την
ευπρέπειά λόγω των μικρών του διαστάσεων δεν ανταποκρίνεται σε όλο και πιο αυξανόμενες
ανάγκες του ορθόδοξου ποιμνίου. Ο καινούργιος ναός πρέπει να γίνει σύμβολο της μεγάλης
ευλάβειας του ορθόδοξου μολδαβικού λαού», τόνισε ο Ιεράρχης.

Ακόμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επανήλθε στο θέμα της ενότητας του μολδαβικού λαού: «Ήλθε ο
καιρός για τη συσπείρωση της χώρας και του λαού. Αυτή η διαδικασία ξεκίνησε κατά τη θητεία του
πρώην Προέδρου της χώρας Βορόνιν πρέπει να συνεχίζεται και με την καινούργια ηγεσία».

Στο τέλος ο Μητροπολίτης Ιλαρίων τόνισε εκ νέου ότι «η οικοδομή του σύγχρονου κράτους δεν
πρέπει να σημαίνει την άρνηση των παραδοσιακών ριζών, διότι χάρη στις παραδοσιακές αξίες
διαμορφώνεται η εθνική ταυτότητα. Για τον λόγο αυτό το μέλλον της Μολδαβίας πρέπει να
οικοδομείται στο θεμέλιο παραδόσεων, με τις οποίες επί αιώνες ζούσε ο μολδαβικός λαός».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57552/
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